



推进招商引资 加快项目建设



# 青岛市民健康中心开始内部装修

700名工人争分夺秒加紧施工,项目预计年内竣工

□青岛日报/观海新闻记者 周伟  
通讯员 刘文研

本报7月19日讯 近700名工人分散在项目的各个角落争分夺秒地工作,现场机械的轰鸣声不绝于耳……连日来,在青岛市市民健康中心项目建设现场,尽管天气炎热,工人们依然坚持施工,项目建设加紧推进。

青岛市民健康中心建设工程是山东省重点工程项目,位于高新区火炬路以南、经二路以北、青威延长线以西。项目占地面积约160亩,概算总投资约16.9亿元,总建筑面积约14.3万平方米,设置床位1042张,预计今年年底竣工。项目建成后将补充青岛高新区医疗项目短板,进一步提升区域医疗服务能力。

记者走进项目一期看到,5个单体拔地而起,4台塔吊分散其间,工人们有的在做外立面施工,有的在室内忙着安装管道,挖掘机和水泥搅拌车也在有条不紊地忙碌着,项目建设现场繁忙而有序。“项目有5个单体工程,包括门诊楼、重症病房楼以及3个附属单位——能源中心、污水处理站和消洗中心。”青岛明青健康产业管理有限公司副总经理韦学陆指着眼前的几栋高楼一一介绍,门诊楼主体结构已经通过验收,安装和精装修正在同步施工,其中安装工作已经完成了70%左右,精装修完成20%;重症病房楼一次结构、二次结构均已验收完毕,安装工作完成70%,精装修完成10%左右;3栋附属建筑主体结构也已验收完成,装修工作开始施工。

据了解,该项目自开工以来,跑出了项目建设的“加速度”,整个项目仅用半年时间便完成了主体基础施工和主体结构施工。“项目采用PPP模式建设,在建设的过程中,我们一方面要保证项目资金需求,另一方面要加强人员组织安排、强化现场防疫管控,同时还要



■青岛市民健康中心5个单体拔地而起。  
周伟 摄

督促施工单位加强施工管理,安排好施工方案。为加快项目建设进度,工人们不仅加班加点工作,还想出了很多好点子。”韦学陆介绍,由于项目建设场地有限,工人们时常在夜间用塔吊对材料进行倒运,将第二天施工要用到的材料提前放置到合适的位置,塔吊经常24小时不间断作业。在二次结构施工过程

中,为保证施工更快更环保,施工单位想到了用AAC板(新型建筑材料)替代加气混凝土块的方法,不仅让工艺更加简单,也实现了项目建设的提速推进。

在保证建设进度的同时,项目在施工过程中也注重质量。“项目门诊楼和重症病房楼的外立面采用玻璃幕墙加铝板,十分美观。

另外,项目还设计了能源管理系统,可以通过智能化设备的安装,最大限度节约能源。”韦学陆介绍,项目建设重进度更重质量,目前项目已获得山东省安全部门文明标准化工地、青岛市智慧工地、青岛市安全部门文明标准化工地等称号,下一步计划创国家优质工程,让项目成为同类工程的优秀代表。

探索行政决策合法性审查新路径,赋能经济社会高质量发展

## 青岛着力提升依法决策质效

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦 通讯员 刘丽丽

本报7月19日讯 从助力项目推进,到疫情防控各项政策,再到涉及市民生活各相关领域体制机制的改革升级……今年以来,市司法局不断探索行政决策合法性审查新路径,以高质效法治保障赋能经济社会高质量发展,推动法治政府建设内涵不断丰富。今年上半年市司法局共完成行政决策合法性审查119件,其中市政府常务会议题55件,市政府及办公厅发文52件,市政府常务会议纪要12件,提出意见建议232条,出具合法性审查意见121条,通过主动提示防范决策风险,为依法行政提供有力保障。

高点定位,合法性审查始终紧贴市委

市政府重点工作。在全市高质量发展新格局下,市司法局合法性审查从市委市政府决策高度着眼,聚焦中心工作,既坚守底线又保障,又大胆突破有担当。如在审查推动我市实体经济稳定发展等重点行政决策时,通过对奖补、技改、能权和土地等政策适用和公共事务职能行政权力限用等方面提出修改建议,提供法治保障及决策智慧。

全天候服务,以高质效合法性审查护航我市疫情防控工作。在3月疫情防控形势趋紧时,创新开展“零接触”式审查,第一时间向市政府各部门发送通知,改报送书面材料为网传电子材料,实现全过程不见面不跑

腿,保障疫情特殊情况下的防控要求和审查效率。在对疫情防控政策进行实质审查时重视比例原则,通过审查行政决策的正当性实现决策手段与目的相适应,通过审查行政决策的必要性明确公民权利让渡的最小范围,保障在疫情防控严峻形势下决策合法、合理、正当。

包容性审查,保障我市营商环境相关行政决策合法合规。市司法局从法治优化营商环境大局出发,对营商环境相关议题,发文的审查开辟“绿色通道”,为决策及时提请市政府决策提供有效保障;督促决策承办单位严格落实涉企重大行政决策公众参与、专家论证、风险评估、公平竞争审查等程序要求,畅

## 发挥高标准农田综合效益 切实提升农业产业竞争力

市人大常委会视察我市高标准农田建设情况

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报7月19日讯 今天上午,市人大常委会副主任李红兵带领部分常委会组成人员及人大代表赴莱西市对我市高标准农田建设情况进行视察。

李红兵一行实地察看了莱西市左家泊村高标准农田建设情况、中国建材凯盛浩丰智慧农业田园综合体、青岛金妈妈农业科技有限公司等项目,听取了市农业农村局和莱西市有关工作情况的汇报,并与有关部门负责人、人大代表等座谈交流,听取了意见建议。

李红兵强调,高标准农田建设是保障国家粮食安全和重要农产品供给的关键举措,只有集约高效利用耕地,进一步提高并稳定粮食产能,才能真正实现“把饭碗牢牢端在自己手上”。要深入学习贯彻习近平总书记关于保障粮食安全的重要论述精神,深入实施“藏粮于地,藏粮于技”战略,强化使命担当,凝聚各方力量,营造良好氛围,坚定做好高标准农田建设工作的信心和决心。要拿出关键举措,持续增加投入,提高建设质量,落实管护责任,确保高标准农田建得好、管得好、用得好。要坚持系统思维,将高标准农田建设与促进小农户和现代农业有机衔接,推动农业基础设施补短板,促进农业绿色发展,切实发挥高标准农田建设的综合效益,为稳定全市粮食产能、提升农业产业质量效益和竞争力奠定坚实基础,助力青岛打造乡村振兴齐鲁样板的先行区。

## 2022CBA夏季联赛落幕 青岛国信海天男篮夺冠

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报7月19日讯 今晚,2022CBA夏季联赛迎来最后的决战。此前四连胜的青岛国信海天男篮,在两千多名现场球迷的呐喊声中,89:79如愿战胜山西汾酒股份队夺得冠军。副市长赵胜村为青岛队颁奖。

作为今年青岛篮球季的重头戏,夏季联赛共有8支CBA球队报名参赛,其中包括上赛季CBA联赛的冠军辽宁、亚军浙江广厦等强队。本赛季“大换血”的青岛男篮,在新任主教练刘维伟的带领下刮起了“青春风暴”,年轻队员均有不俗表现。

在各方努力下,本次比赛实现全面开放看台,球迷们在严格遵守防疫规定的情况下,时隔两年重回比赛现场。此前,国信男篮俱乐部与CBA公司完成签约,未来五年CBA夏季联赛将在青岛举行。作为今年国信集团重点打造的青岛篮球季,随后还将举行CBA选秀大会、全明星周末等赛事活动。

## 深入打好污染防治攻坚战 努力实现绿色低碳发展

全市生态环境重点工作推进会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报7月19日讯 今天上午,全市生态环境重点工作推进会议召开,总结上半年生态环保工作情况,分析形势,强化工作措施,推动完成全年各项生态环境目标任务。副市长王波出席会议并讲话。

与会人员观看了《青岛市生态环境突出问题通报视频》,市生态环境委员会通报全市上半年环境质量状况及重点工作进展情况,西海岸新区、胶州市、市水务管理局、市农业农村局、市海洋发展局等区市和部门负责人作交流发言。

会议指出,今年以来,全市上下综合施策、标本兼治,深入打好污染防治攻坚战,生态环境质量持续改善。下一步,要坚持问题导向,加快补齐生态环境短板,推动全市突出生态环境问题得到切实解决。

会议强调,各级各部门要提高政治站位,深刻认识抓好生态环境工作的重要意义。深入推进“四减四增”工作,严格落实新建“两高”项目、“五个减量替代”要求,努力实现绿色低碳发展。坚持平台思维,合力夯实“大环保”工作格局。做好生态环境保护督察问题整改工作,切实抓好群众满意度提升工作。

会议要求,聚焦环境提质,深入打好污染防治攻坚战。深入打好蓝天保卫战,加快推动落后低效能转移退出、低效燃煤机组和燃煤锅炉淘汰、清洁取暖改造等三项工作。深入打好碧水保卫战,以落实“两清零一提标”工作为契机,逐步补齐水环境基础设施短板。抓好海洋生态环境保护,积极推进崂山湾、西岸前海湾区美丽海湾建设。深入打好净土保卫战,加快推进土壤污染防治先行区建设,以城市更新和城市建设三年攻坚行动项目用地为重点,深化改革创新,提前开展污染状况调查等土壤污染风险管控和修复工作。深入抓好生态保护与修复,主动融入黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,严格执行“三线一单”,系统保护生态资源。

## 推动工商联工作再上新台阶

“奋力走在前 争当实干家”擂台赛暨全市工商联工作交流会召开

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报7月19日讯 今天下午,“奋力走在前 争当实干家”擂台赛暨全市工商联工作交流会在黄海饭店召开。市政协副主席、市工商联主席崔作出席会议并讲话。

会上,市工商联各处室、单位负责人以PPT的形式逐一登台述讲,各区市工商联围绕学习贯彻省、市党代会和省工商联第十四次代表大会精神,总结上半年工作开展情况,交流下一步工作打算。市人大代表、政协委员、工商联执委、民营企业和商协会代表作为第三方评估专家出席会议并现场评分。

会议指出,今年以来,市工商联坚持发挥桥梁纽带作用及时解读政策、送服务上门,反映企业的需求和呼声;发挥党委政府管理服务民营经济的助手作用,用心为企业纾困解难,团结带领民营企业家融入中心、服务大局,以实干实招推进位争先,在融入中心助力大局,“双招双引”、非公党建、商会建设、参政议政、干部素质提升上取得明显成效,真正实现了“严真细实快”落实见人、落地见效。

会议强调,推动工商联工作再上新台阶需要坚持问题导向、目标导向,在强力推进工商联职责定位上,在强力推进两个健康先行示范城市、民营经济示范城市上,在强力推进“双招双引”、助力实体经济上,在强力推进政策宣讲弘扬企业家精神上,在强力推进作风能力提升、锻造一流队伍上抓好落实,聚焦党建引领、问题短板、创新发展,锤炼作风、提质增效、靶向整改,以更加饱满的实干热情、更加严实的工作作风、更加有力有效的落实举措,高标准、高质量完成各项任务,努力推动各项工作走在前、开新局,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 提升作风能力 争做实干家 扎实开展“作风能力提升年”活动

850名党员干部下沉社区,1800名社会体育指导员身边指导,成立300余支志愿服务队

## 体育走进生活,运动会办到门口

□青岛日报/观海新闻记者 张羽 通讯员 高晓花

早晨7点,整个城市刚从睡梦中醒来,张信敏已经和近百名跑友一起完成5公里的晨跑,开启了元气满满的一天。这是青岛一个体育跑团为了响应青岛市体育局发起的“每天158”全民健身行动倡议,近日与卓越蔚蓝群岛十公里俱乐部在世纪公园携手组织的一场全民健身主题活动。张信敏说,每天早起洗漱后,第一件事就是跑步,再去上班,整个人都精力充沛,“这是一个非常积极的人生状态。”

不仅是世纪公园,近来,在青岛的体育公园、山头公园、健身步道等全民健身场地,草根跑团自发的5公里跑、社区运动会的趣味项目比赛以及线上半程马拉松等30余项市、区两级举办的全民健身活动,正引导越来越多的人加入健身大军的行列。“每天锻炼1小时、经常跑步5公里、快乐健行8000步,我们倡导的‘158健身法’就是引导市民量力而行逐步养成运动习惯,让体育成为人们生活的一部分。”市体育局群体处处长李莉说道。

为市民健身提供“贴身服务”

“你好,我想咨询一下,我家住在金华路附近,最近想约朋友打球、锻炼,但不知道附近哪里有合适的健身场所。”近日,市民胡先

生拨打了青岛市健身帮办咨询服务电话58280158,青岛市事业发展中心全民健身活动部工作人员迅速给了回复。

为打通全民健身最后“一公里”,青岛市体育局在“发展体育运动 增强人民体质”题词70周年主题健康跑活动现场发布了健身帮办咨询服务电话,工作时间实时服务,以更便捷、更直接的方式回应市民全民健身需求。这仅仅是青岛市体育局为市民健身提供“贴身服务”的一个小举措。

今年,青岛市、区两级体育部门选派850名党员干部、1800名社会体育指导员,成立10支新时代文明实践全民健身志愿服务队,300余支体育社会组织、体育企业、社会体育指导员、教练员运动员志愿服务队,完善市、区、街道、社区四级联动的服务新机制,深入社区开展志愿行动。志愿者搜集市民体育生活需求,对社区健身设施建设管理情况进行普查,采取个性化菜单定制方式组织社区运动会,组织优质体育资源向社区延伸,提升群众体育生活满意度。

体育企业进社区求双赢

运动会办到市民家门口

青岛市第十二届全民健身运动会、第二

广场“五月的风”雕塑下展开巡游活动,马术视觉盛宴引来众多市民和游客观看拍照。

当最具城市代表性的地标建筑“五月的风”遇上尽显活力时尚城市面貌与国际范儿的马术运动,两者以极具创意与惊喜的方式同框,令现场观众大饱眼福。与此同时,20余家体育企业现场组织开展项目特色展示,武术、健美操、街舞、花式跳绳等十大项目登上展演舞台,路演活动贯穿全天,时尚体育大展演活动吸引了众多市民、游客驻足观看及参与。

活动当天,青岛市体育产业联合会向各体育企业发出倡议,号召各体育企业、金牌教练深入社区,为居民提供健康的健身方式和方法,扎根社区开展羽毛球、乒乓球、篮球等全民健身活动指导,在满足市民多样化健身需求、提高全民健身专业化水平的同时,进一步激发体育消费潜力,助力体育产业恢复活力。

下一步,青岛市将继续打造以“全民健身进社区”为主题的体育品牌,为人民群众提供触手可及的赛事活动和服务,让运动成为习惯,让体育走进生活。